

НОВОСТИ

На сцене — увлеченные артисты

Состоялся городской смотр художественной самодеятельности Дворцов культуры, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Интересные, яркие программы представили многие коллективы. Но лучшей была признана программа, которую показали на смотре самодеятельные артисты левобережного Дворца культуры металлургов.

В ней приняли участие вокальный ансамбль (руководитель Л. Е. Анищенко), детский хор (руководитель Н. Т. Хабирова), оркестр народных инструментов (руководитель Н. В. Мурзин), оркестр баянистов (руководитель Н. В. Хоменко), танцевальный татаро-башкирский коллектив (руководитель Р. Т. Мустакова), вокально-инструментальный ансамбль «Малитин» (руководитель А. С. Ерыкали), детский танцевальный коллектив (руководитель З. И. Маркова), ансамбль гитаристов (руководитель С. В. Грачев). Жюри отметило хороший подбор произведений, удачное построение всей программы, которая по содержанию была подчинена ленинской тематике, высокий уровень исполнительского мастерства. Второе место присуждено объединенной программе Дворцов культуры имени Ленинского комсомола и имени Серго Орджоникидзе. Третье место заняла программа Дворца культуры метизно-металлургического завода.

С. МИШАРИНА,
зав. художественным отделом левобережного ДКМ.

Ленинская неделя

С 7 по 14 апреля в листопрокатном цехе № 4 проходила ленинская неделя, посвященная юбилею вождя.

Организовали и провели эту неделю для дружки цеха работники Дворца культуры имени Серго Орджоникидзе. В течение этой недели в гостях у листопрокатчиков побывали члены Союза журналистов СССР участники фото клуба «Металлурги» Е. С. Карлов, самодеятельный художник С. И. Федосихин, артисты Московского театра. Лектор общества «Знание» А. И. Феногенова прочла лекцию «Ленинская политика — политика равенства и дружбы народов», об образе Ленина в кино рассказала заместитель директора Дворца культуры имени Серго Орджоникидзе М. Я. Соболев. Интересно прошел и вечер, на котором листопрокатчики чувствовали своего товарища по труду кавалера ордена Ленина вальцовщика стана «2500» горячей прокатки Н. И. Александрова.

Ж. ЛЕОНИДОВА.

Вот уже больше года при ДСО «Труд» ММК работает секция спелеотуризма. Совместно со спелеологами городской секции нами было исследовано более десятка пещер Урала. Команда неоднократно выступала на первенстве Башкирии и Челябинской области, являлась организатором нескольких спелео-экспедиций. Но, пожалуй, самой интересной экспедицией является последняя. В горах Башкирии в феврале этого года нашей секцией была организована экспедиция в одну из глубочайших шахт Урала «Пропащую Яму». Помимо наших спелеологов в экспедиции принимали участие спортсмены из Киева, Новомосковска, Нижнего Тагила.

С самого начала у нас появилось множество трудностей. Дело в том, что рядом с шахтой «Пропащая Яма» (глубина которой 85 метров, а длина горизонтальной части 450 метров) находится в 70 метрах вход в совершенно ледяную шахту «Медвежий колодец». И уже не одно поко-

ление спелеологов волнует вопрос: существует ли соединение между шахтами, куда оно ведет, и какие размеры имеет вся подземная система. На протяжении десяти дней одновременно шла работа в обеих шахтах. В шахте «Медвежий колодец» мы работали двумя группами. Первая группа работала в западной части шахты. Эта группа, удрученная скалолазными, под руководством начальника экспедиции С. Лисицкого, в течение четырех

дней в «Пропащей яме», одна группа сменяя другую, наносила на карту все новые ходы пещеры, totaling 300 метров киноленты. Работа по соединению шахт велась не только в «Медвежем колодце», но и в «Пропащей яме». Итогом этой экспедиции явилось то, что ее участникам удалось претворить многолетнюю мечту многих спелеологов. А произошло это так.

ОТКРЫВАТЬ ТАЙНЫ ЗЕМЛИ

Близился конец экспедиции, почти все снаряжение подземного лагеря уложено в транспортные мешки. Мы уже совсем потеряли надежду, что шахты соединятся. Но вдруг мы услышали стук пиде-то под ногами и начали разбирать камни. Через некоторое время можно было уже разговаривать с исследователями «Медвежьего колодца». Огромный каменный вал, разделявший две шахты, был разобран в течение пяти часов. Холодное дыхание проникло из ледяной шахты. Через небольшой проход по одному к нам выбрались четверо ребят.

Суммарная длина ходов обеих пещер превышает 3000 метров. Несомненно, что это самая сложная подземная система на Урале, ей дано название «Сын-

на примет участие в экспедиции в глубочайшую шахту Урала «Сумган-Кутук», длина которой достигает 8000 метров, а глубина — 140 метров. В мае нынешнего года нам поручена организация областного слета, он будет проводиться в районе «Горного ущелья» на скале «Чертов палец».

Сейчас в нашей секции проводится набор новых членов. Желающие могут обратиться по адресу: проспект К. Маркса, дом 189, телефон 7-36-57.

В. АМЕЛЬЧЕНКО,
председатель секции спелеологов ММК, газодувщик коксового цеха № 2.

На снимке: в пещере. Фото автора.



На важную тему

В красном уголке третьего маргеновского цеха на сменно-встречном собрании состоялась конференция «Ленин о коммунистической нравственности».

Перед началом ее стале-плавильщики смогли познакомиться с тематической выставкой книг, литературой по ленинскому наследию. С ролью ведущего конференции хорошо справился начальник смены Н. Н. Павлюк. Активное участие в обсуждении поставленных вопросов приняли многие труженники второй бригады. Так, машинист разливочного крана В. А. Скребок интересно рассказал о сущности коммуни-

стической и капиталистической нравственности, разливщик А. А. Воронин на примере членов своей бригады показал, как воплощаются в нашей стране заветы Ильича учиться и работать. «Труд как источник нравственности, твое отношение к труду», — эти вопросы хорошо раскрыл своим выступлением машинист разливочного крана А. С. Толпий. Это не первое интересное мероприятие, которое проводится для труженников цеха работниками цеховой библиотеки совместно с общественными организациями.

Ж. КУЗЬМИНА.

ТВ

СУББОТА, 19 апреля

Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.00. «Для вас, родители». «Семья Ульяновых». Передача 2-я. 9.30. «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 13-я серия — «Хмурое утро». 10.45. «Движение без опасности». 11.15. «Тираж «Спортлото». 11.30. «Образ Ленина в изобразительном искусстве». 11.55. «Путевка в жизнь». 12.40. Фильм — детям. «Дым в лесу». Художественный фильм. 13.30. «В мире животных». 14.30. «Сегодня в мире». 14.45. Выступление политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.20. «Дневник субботника». 15.30. Кубок Швеции по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 17.30. «9-я студия». 18.30. «Дневник субботника». 18.40. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин в 1918 году». Художественный фильм. 20.30. «Время». 21.05. Концерт мастеров искусств, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 22.50. Новости.

Двенадцатый канал
9.00. Программа мультфильмов. 9.30. Концерт заслуженного шахтерского ансамбля песни и танца «Донбасс». 10.25. Фильм — детям. «Надиф-Аист». Телевизионный художественный фильм.

ЦТ. 11.35. «Русская речь». 12.05. Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.35. «Выбор варианта». Телевизионный документальный фильм. 13.30. «Мамина школа». 14.00. Концерт. 14.30. «Шахматная школа». 15.00. «Жизнь науки». 15.30. Встреча с писателем Ю. Нагибиным в Концертной студии Останкино. 16.55. «Пармы древние напевы». 17.10. Кубок европейских чемпионов по хоккею на траве среди женских команд «Андижанка» (СССР) — «Стад-Франсе» (Франция). 2-й тайм. «Челмсфорд-Лейдис» (Англия) — «Гроссфлотбекер» (ФРГ). 2-й тайм. 18.20. В. Черныш. «День приезда — день отъезда». Фильм-спектакль. 20.45. «О балете». 22.00. Челябинские новости. Специальный выпуск, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 22.15. «Почта программы «Здоровье». 23.00. И. Брамс — Четвертая симфония. 23.40. «Время по солнцу». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 апреля
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. «На зарядку становись». 9.05. «Будильник». 9.35. «Служу Советскому Союзу!». 10.35. «Здоровье». 11.20. Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.50. «Наука и

техника». Киножурнал. 12.00. «Сельский час». 13.00. «Музыкальный киоск». 13.30. К 35-летию Победы. «На всю оставшуюся жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм по повести В. Пановой «Спутники». 3-я серия. 14.35. Сегодня — День советской науки. 15.30. «Клуб кинопутешествий». 16.30. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «К Ленину, в Кремль». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Встреча 3-я — «Надо мечтать». 17.30. «Международная панорама». 18.15. «От всей души». Встреча с коллективом Ленинградского производственного объединения «Кировский завод». 20.30. «Время». 21.05. «По вашим письмам». 21.50. Кубок европейских чемпионов по хоккею на траве среди женских команд «Андижанка» (СССР) — «Стад-Франсе» (Франция). 2-й тайм. «Челмсфорд-Лейдис» (Англия) — «Гроссфлотбекер» (ФРГ). 2-й тайм. 23.00. Новости.

Двенадцатый канал
ЦТ. 11.00. «Путь в науку». Телевизионный документальный фильм. 11.30. Концерт. 12.00. «АВВГДейка». 12.30. «Очевидное невероятное». 13.30. «Что? Где? Когда?». 14.30. Кубок европейских чемпионов по хоккею на траве среди женских команд «Андижанка» (СССР) — «Челмсфорд-Лейдис» (Англия). 15.40. «Встречи по вашей просьбе». 16.40. «Пять

Сборная команда СССР по тяжелой атлетике в гостях у строителей олимпийских объектов. 18.10. «Для вас, родители». «Семья Ульяновых». Передача 2-я. 18.40. Л. Толстой — «Детство». Телевизионный многосерийный спектакль. Часть 1-я. 20.00. «Заключительный концерт Всесоюзного фестиваля «Мэрцишор-80». 20.55. «Рассказы о художниках». «Ренато Гуттузо». 21.40. «На острове Барса-Кельмес». Телевизионный документальный фильм. 22.00. «Сказки Засыпайки». Мультфильм. 22.15. Чемпионат Европы по классической борьбе. 22.50. Концерт. 23.40. «Влюбленные». Художественный фильм.

Понедельник, 21 апреля
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. Программа мультфильмов. 9.25. «Дым в лесу». Художественный фильм. 10.15. «Клуб кинопутешествий». 11.15. Концерт. 11.55. Новости. 14.00. Новости. 14.15. «По Польше». Кинопрограмма. 14.55. «Мамина школа». 15.20. Концерт. 16.10. «Ребята о зверятах». 16.40. «Жизнь науки». 17.25. Песни и танцы народов СССР. 17.55. Ленинский план ГОЭЛРО. 18.25. Концерт советской песни. 18.55. Торжественное заседание, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время».

Аттракцион «Цыганское ревью»

Цыганская цирковая труппа, которая выступает сейчас в нашем цирке, — единственная в мире. Этот коллектив приобрел неповторимый, индивидуальный творческий облик. Существенной особенностью этого своеобразного коллектива является широкое использование в своих номерах элементов старинного и современного цыганского фольклора. Представление сопровождается прекрасной народной музыкой, национальными танцами, интересными цирковыми номерами.

Но в новой цирковой программе есть немало и других интересных номеров. Зрителю ожидается приятная встреча с М. Маяцкой — молодой дрессировщицей, которая работает под руководством заслуженной артистки РСФСР, Н. Маяцкой. Марина Маяцкая работает на арене с африканскими гепардами и черными терьерами. Этот аттракцион уникален. Такое сочетание зверей в одном номере еще не было. Дрессировщица работает легко, непринужденно, подкупает пластичной движением.

Оригинален и неповторим вертикальный полет, выполняемый группой воздушных гимнастов под руководством Н. Сарычева. Это настоящее фантастическое зрелище. Как и в каждом цирковом представлении, заметное место отводится клоунаде. С этой задачей отлично, профессионально, с большим юмором справляются популярные клоуны Ваня и Вася — заслуженные артисты Удмуртской АССР Иван Тряпичин и Василий Орлов.

Н. ЗАЙЦЕВ,
машинист сцены цирка.

Об опасной привычке

В красном уголке локомотивного цеха ЖДТ прошла конференция, посвященная Всемирному дню здоровья.

В ней приняли участие многие труженники железнодорожного транспорта. Конференция проходила под девизом: «Курение или здоровье — выбирай сам». К этому дню был выпущен специальный санбюллетень. Перед началом конференции участникам были розданы памятки и брошюры, рассказывающие о вреде курения. Заведующая я здравпунктом Т. И. Мимоход рассказала о том, как отмечают Всемирный день здоровья в нашей стране; лекцию об опасной привычке прочел врач медсанчасти МММК Ю. В. Астахов. В заключение был показан фильм «К чему это приводит» — о пагубном влиянии курения на здоровье человека.

М. ЛАСКИНА.

Коллектив цеха водоснабжения глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны ГНАТЮКА Дениса Михайловича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98; 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.

Спишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС: